

红石泉水深千尺 不及诸君援救情

解放军总政治部宣传部原副部长、总政治部老干部学院副院长、少将 陆 恂

将军致信本报 盛赞焦作人好

本报讯 (记者 李弘) 昨日上午,本报党委书记、总编辑杨法育同志接到解放军总政治部宣传部原副部长、总政治部老干部学院副院长陆恂少将从北京寄来的一封信,随信寄来的还有两张照片和一篇标题为《红石泉水深千尺 不及诸君援救情》的文章。

在信中,老将军详述了今年10月12日自己在云台山景区写生采风时突然患病得到景区工作人员和导游及时救助的情况,委托本报向所有帮助过他的焦作人表示感谢。他在信中说:“这些焦作的好心人以他们崇高的敬业精神和良好的道德风尚,深深地感动了我们每一个人。他们以实际行动为云台山增了光、添了彩,为构建社会主义和谐社会作出了实实在在的贡献。”

在我的书桌上摆放着两张照片,这是我与云台山红石峡景区工作人员及导游的合影。这不是普通的照片,每每看到它们,我便会想起在游云台山景区时的难忘经历,心情久久不能平静。

今年10月12日上午,我和解放军总政治部老干部学院的部分同志(平均72岁)到河南省修武县云台山世界地质公园写生采风。

云台山以山称奇、以水为艳,钟灵毓秀、美不胜收。看到这里地质奇特、山奇水秀,大家赞不绝口。我也被这美景深深吸引,一路走在队伍的最前面。来到红石峡一线天,快到彩虹桥附近时,我突然感到身体有些不适。我坐在一块石头上休息片刻之后,病情非但没有好转,反而越来越重。我脸色苍白、头冒虚汗、肚子疼痛、呕吐不止,已无法行走。导游芦守利见状,与景区工作人员常德兴商量,准备派担架抬我出谷,并与120急救中心取得了联系。很快,景区的六位同志赶到了,把我抬上了担架。救助我的小分队开始行动了。

红石峡谷底最深处为68米,我们所处的位置离出口处的垂直高度大概有四五十米,需要沿着坡度为五十六度的狭窄栈道爬坡上行,单是空手走都很累,更别说抬着担架走了。四位抬担架的同志,前边两位用手紧握担架杆,后边两位用肩扛着,艰难地走着。我的老伴张文一患有心脏病和糖尿病,平时就怕爬楼梯,遇到爬坡时腿就发软,走十来台阶就要休息一下。她心里为我着急,又不敢多停留,只好咬着牙往上走。芦守利看到她艰难的样子,就帮她背包,扶她一步一步向上走。就这么走了20多分钟,终于到了出口处。我被送上了已在门口等候的救护车。

到达修武县方庄镇医院后,芦守利陪我看病取药,把我的尿液送到化验室化验……

经过输液,我的病情有了好转,芦守利又赶回景区照顾我院其他同志。临走前,他向护士交代:“这是北京来的客人,不熟悉当地情况。他们走时,一定要把他们送上车。”

看完病,从医院出来,我们才发现,这里找出租车很困难。当张文一正着急时,手机响了,芦守利来电话

陆恂:这些焦作的好心人以他们崇高的敬业精神和良好的道德风尚,深深地感动了我们每一个人。他们以实际行动为云台山增了光、添了彩,为构建社会主义和谐社会作出了实实在在的贡献。



自右至左:陆恂、常德兴、赵瑞林、张文一、许培如。

学苑摄



自右至左:史里拉、陆恂、陈经强、张文一、任保安、芦守利、武亭亭。

学苑摄

说已找到一个朋友帮忙,过一会儿有车接我们回旅店。

我发病之后能够及时得到救治,并能在当天下午顺利返回旅店都是芦守利尽心尽力、细心周到、热情帮助的结果。作为远离家乡的一个患病老人,我感到十分欣慰、幸福。

10月13日上午,我们领队许培如与我和老伴专程赶到红石峡景点,找救助我们的同志当面道谢。在我发病的地点,我们看到已增设了临时急救站。当时,曾参与救助我的红石峡景区的工作人员常德兴、赵瑞林正好在场,我们合影留念,拍下了第一张照片。之后,我们又找到了参加救助我的担架队员任保安、史里拉、武亭亭等人,与导游芦守利一起合了影。

照片洗出来后,我给他们每个人都送了一张,并在照片后面写了一句话“红石泉水深千尺,不及诸君援救情”,以表达一个老兵的心意。

返回北京后,我们于10月20日以学院旅游团全体同志的名义分别给河南省焦作市飞扬旅行社和云台山风景名胜区管理局写了信,赞扬导游芦守利同志和红石峡景点热心为游客服务的工作人员。

在给旅行社的信中,我们写道:“导游是旅行社与游客直接沟通的桥梁。一名好的导游是旅行社和景区出色的形象代言人。衷心感谢待游客如亲人的芦守利同志,深深感谢飞扬旅行社培养出这样的好导游。”

在给云台山风景名胜区管理局的信中我们写道:“你们崇高的敬业精神和良好的道德风尚深深地感动着我们每一个人,使我们难以忘怀。景区同志以实际行动为云台山增光添彩,使这里山美、水美、人更美!”

两张照片的故事虽然平凡,但它是互助友爱精神的象征,那分人间真情,使我永生难忘,相信也会使云台山更加光彩夺目!

焦作的骄傲

□李弘

室外,冷雨敲窗;室内,暖如春光。昨晚,读着陆老将军的来信,我的心和他一样,久久不能平静。

芦守利、常德兴、赵瑞林、任保安……这些陌生的名字,因为一场救助,显得那样亲切、那样鲜活。他们和我们绝大多数人一样,都是芸芸众生中最普通的一个,但他们却在一年位过花甲的老人面前,彰显了人性中最为美好的一面。

构建和谐社会,并不仅仅是一句口号,需要的是千千万万人实实在在的努力与付出。大孝至爱的谢延信让我们感动,救助贫困大学生的陌生人让我们动容,为陆老将军伸出援手的常德兴等让我们钦敬。他们是平民中的楷模,用自己的行动述说了人间的真情。

他们是焦作的骄傲、

焦作的象征。

晨风

广告

Tel: 3924268